
2nde I      interrogation n° 9      le 25.03.2025 

 

NOM : 

Prénom : 

 

Cours 

1/ Soient A (𝑥𝐴 ; 𝑦𝐴 )  et   B (𝑥𝐵  ; 𝑦𝐵  )    dans un repère (O ; 𝑖 , 𝑗 ⃗⃗⃗   ).  Donner les coordonnées de  𝐀𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ . 

 

   𝐴𝐵 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗   (𝑥𝐵 − 𝑥𝐴
𝑦𝐵 − 𝑦𝐴

) 

 
 

2/ Si  𝑢⃗⃗  (𝑥
𝑦
)   et   𝑣 ⃗⃗⃗ ⃗  (𝑥′

𝑦′
)  dans un repère (O ; 𝑖 , 𝑗 ⃗⃗⃗   )   alors     det (𝑢⃗ , 𝑣 ⃗⃗⃗ ⃗) =     

 

det (𝑢⃗ , 𝑣⃗) = |
𝑥 𝑥′
𝑦 𝑦′

| = 𝑥𝑦′ − 𝑥′𝑦 

 

 

 
Exercice 1 

1) Les vecteurs   𝑢⃗⃗ (−9
7
)   et   𝑣⃗ ( 6

−5
)  sont-ils colinéaires ? 

 

det (𝑢⃗ , 𝑣⃗) = |
−9 6
7 −5

| = −9 × (−5) − 6 × 7 =  45 − 42 = 3 ≠ 0       

 

  donc    𝒖⃗⃗⃗ et 𝒗⃗⃗⃗  ne sont pas colinéaires 

 
 

2) Les points 𝐴 (2 ;  4)  𝐵 (− 4 ;  6) 𝑒𝑡 𝐶 (−7 ;  7) sont-ils alignés ? 

 

On a    𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (−4−2
6−4

)  𝑠𝑜𝑖𝑡    𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (−6
2
)      et      𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (−7−2

7−4
)    soit   𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (−9

3
) 

 

or  det (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) = |
−6 −9
2 3

| = −6 × 3 − (−9) × 2 = −18 + 18 = 0 

 

donc   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    et    𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗   sont colinéaires   donc les points A, B et C sont alignés. 
 

 

 

 

3) Soit les points 𝐴 (−3 ;  5)  𝐵 (−2 ;  2)  𝐶 (9 ;  − 2) 𝑒𝑡 𝐷 (4 ;  10). 
Les droites (AB) et (CD) sont-elles parallèles ? 

 

 

On a   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (−2−(−3)
2−5

)   ⇔   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ( 1
−3

)      et        𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ( 4−9
10−(−2)

)    ⇔   𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (−5
12

)      

 

or   

 det (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ) = |
1 −5

−3 12
| = 1 × 12 − (−5) × (−3) = 12 − 15 = −3 ≠ 0  

 

donc   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    et    𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   ne sont pas colinéaires ,  

 

 donc les droites (AB)  et  (CD) ne sont pas parallèles 
 

 

 



 
Exercice 2 

Dans un repère (𝑂 ; 𝐼 ; 𝐽), soit les points 𝐴 (−1 ;  2) ;  𝐵 (− 4 ;  4) ;  𝐶 (− 2 ;  5) 𝑒𝑡 𝐷 (1 ;  3) 

a) Calculer les coordonnées de 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

b) Le quadrilatère ABCD est-il un parallélogramme ? 

c) Déterminer les coordonnées du point E défini par 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 

d) Soit M le point d’intersection de la droite (AB) et de l’axe des abscisses. Déterminer les coordonnées de M. 

 

 

a) On a    𝐴𝐵 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗    (−4−(−1)
4−2

)   donc   𝐴𝐵 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗   (−3
2
)    

 

b)   𝐷𝐶 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗    (−2−1
5−3

)   donc   𝐷𝐶 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗    (−3
2
) 

 
ainsi    𝐴𝐵 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ = 𝐷𝐶 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗    donc  ABCD est un parallélogramme 

 

 

c) 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    

⇔ (𝑥𝐸−(−1)
𝑦𝐸−2

) = 3 (−3
2
) 

 

⇔(𝑥𝐸+1
𝑦𝐸−2

) =  (−9
6
) 

 

⇔  𝑥𝐸 + 1 = −9       𝑒𝑡  𝑦𝐸 − 2 = 6 

 

⇔  𝑥𝐸 = −9 − 1    𝑒𝑡  𝑦𝐸 = 6 + 2  

       donc E ( −𝟏𝟎 ; 8 ) 

⇔  𝑥𝐸 = −10          𝑒𝑡    𝑦𝐸 = 8 
 

 

 

d) M appartient à l’axe des abscisses donc son ordonnée est nulle, donc  𝑦𝑀  =  0 ainsi  𝑀 (𝑥 ;  0 ) 

 

M appartient à la droite (AB) donc les vecteurs 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ 𝑒𝑡 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   sont colinéaires. 

 

or on a    𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ (𝑥−(−1)
0−2

)   ⇔  𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ (𝑥+1
−2

)     et    𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (−3
2
) 

 

et 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ 𝑒𝑡 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   sont colinéaires si et seulement si    det (𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ) = 0 

 

⇔   |
𝑥 + 1 −3
−2 2

| = 0 

 

⇔ (𝑥 + 1) × 2 − (−3) × (−2) = 0 

 

⇔  2𝑥 + 2 − 6 = 0 

 

⇔  2𝑥 − 4 = 0 

 

⇔  2𝑥 = 4 

 

⇔  𝑥 =
4

2
 

 

⇔  𝑥 = 2 

 

Les coordonnées du point M sont donc M ( 𝟐 ; 0 ) 


